

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 12 मार्च 2023

### डेली अपडेट 1 :पुस्तकें



#### 65 गांधीवादी महिलाओं पर पुस्तक का विमोचन:-

महात्मा गांधी और उनकी विचारधारा के साथ काम करने वाली गुजरात की 65 महिलाओं के बारे में एक पुस्तक का हाल ही में अहमदाबाद में गुजरात साहित्य परिषद में एक समारोह में विमोचन किया गया था। गुजराती भाषा में लिखी गई किताब 'गांधी वरसा ना नरीरत्नो' को वीर नर्मदा दक्षिण गुजरात विश्वविद्यालय में समाजशास्त्र के प्रोफेसर मोसम त्रिवेदी ने लिखा है। इसे अनमोल प्रकाशन ने प्रकाशित किया है। अनमोल प्रकाशन के गौरांग जानी , जो गुजरात के एक प्रसिद्ध समाजशास्त्री भी हैं , ने कहा, "लेखक (मोसम त्रिवेदी) ने तीन साल तक एक गुजराती अखबार में गुजरात की ज्ञात-अज्ञात महिलाओं पर एक कॉलम लिखा था।"

### डेली अपडेट 2 :रक्षा



## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 12 मार्च 2023

**भारतीय वायु सेना (IAF) बहुपक्षीय वायु अभ्यास 'अभ्यास कोबरा वॉरियर' में भागले रही है:-**

यूनाइटेड किंगडम में रॉयल एयर फोर्स के वाडिंगटन एयर फोर्स बेस में कोबरा वॉरियर अभ्यास में 145 वायु योद्धाओं वाली भारतीय वायु सेना की एक टुकड़ी भाग ले रही है। यह अभ्यास 06 मार्च 23 से 24 मार्च 23 तक निर्धारित है। कोबरा वारियर अभ्यास एक बहुपक्षीय वायु अभ्यास है जिसमें फिनलैंड, स्वीडन, दक्षिण अफ्रीका, संयुक्त राज्य अमेरिका और सिंगापुर की वायु सेनाएं भी रॉयल एयर फोर्स और IAF के साथ भाग लेंगी। अभ्यास का उद्देश्य विभिन्न लड़ाकू विमानों की कार्यों में भाग लेना और विभिन्न वायु सेनाओं की सर्वोत्तम प्रथाओं से सीखना है।

### डेली अपडेट 3 :निधन



**प्रसिद्ध बंगाली साहित्यकार सस्थीपद चट्टोपाध्याय का निधन:-**

प्रसिद्ध बंगाली उपन्यासकार और लघु कथा लेखक सस्थीपदचट्टोपाध्याय का हावड़ा में निधन हो गया है। प्रसिद्ध 'पांडव गोएंडा' (पांच जासूस) श्रृंखला के निर्माता 82 वर्ष के थे। 9 मार्च, 1941 को हावड़ा जिले के खुरुत में जन्मे चट्टोपाध्याय ने 1961 में 'दैनिक बासुमति' में अपनी पहली साहित्यिक कृति 'कामाख्या भ्रमन' (कामाख्या की यात्रा) प्रकाशित की थी। लघु कथाओं के अलावा, चट्टोपाध्याय ने कई उपन्यास और यात्रा वृत्तान्त लिखे थे, लेकिन 1981 में बच्चों के लिए 'पांडव गोएंडा' साहसिक जासूसी श्रृंखला की रिलीज के बाद उन्हें काफी लोकप्रियता मिली।

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 12 मार्च 2023

### डेली अपडेट 4 :शिखर सम्मेलन और सम्मेलन



### अनुराग सिंह ठाकुर द्वारा शुरू किया गया अखिल भारतीय युवा उत्सव-भारत@2047:-

केन्द्रीय युवा मामले और खेल तथा सूचना एवं प्रसारण मंत्री श्री अनुराग सिंह ठाकुर ने पंजाब के IIT रोपड़ से युवा उत्सव-भारत@2047 का शुभारंभ किया। इस अवसर पर श्री अनुराग ठाकुर ने युवा उत्सव के डैशबोर्ड का भी शुभारंभ किया। पहले चरण में 31 मार्च 2023 तक युवा शक्ति का जश्न मनाने के लिए देश भर के 150 जिलों में युवा उत्सव आयोजित किया जाएगा। युवाओं से भरे हॉल में बोलते हुए, श्री अनुराग सिंह ठाकुर ने हमारे स्वतंत्रता सेनानियों के बलिदानों के बारे में बात की और युवाओं से उन्हें गौरवान्वित करने का आग्रह किया।

### डेली अपडेट 5 :रैंक और रिपोर्ट



## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 12 मार्च 2023

### भारत की बेरोजगारी दर फरवरी में बढ़कर 7.45% हुई : CMIE:-

सेंटर फॉर मॉनिटरिंग इंडियन इकोनॉमी (CMIE) के आंकड़ों से पता चलता है कि भारत की बेरोजगारी दर फरवरी में बढ़कर 7.45% हो गई, जो पिछले महीने में 7.14% थी। आंकड़ों से पता चलता है कि शहरी बेरोजगारी दर फरवरी में घटकर 7.93% हो गई, जो पिछले महीने 8.55% थी, जबकि ग्रामीण बेरोजगारी दर 6.48% से बढ़कर 7.23% हो गई। सेंटर फॉर मॉनिटरिंग इंडियन इकोनॉमी के प्रबंध निदेशक और CEO महेश व्यास ने कहा कि यह ध्यान रखना महत्वपूर्ण है कि श्रम भागीदारी एक ही समय में 39.8% से बढ़कर 39.92% हो गई है।

### डेली अपडेट 6 :नियुक्ति



### जिष्णु बरुआकेंद्रीय विद्युत नियामक आयोग के नए अध्यक्ष के रूप में नियुक्त:-

जिष्णु बरुआ बिजली नियामक केंद्रीय विद्युत नियामक आयोग ( CERC) के नए अध्यक्ष बन गए हैं। बरुआ अक्टूबर 2020 से अगस्त 2022 तक असम के मुख्य सचिव थे। इससे पहले , वे अगस्त 2017 से अक्टूबर 2020 तक असम सरकार के अतिरिक्त मुख्य सचिव थे और असम सरकार के विभिन्न विभागों को देख रहे थे। सेवानिवृत्ति के बाद बरुआ ने असम पावर डिस्ट्रीब्यूशन कंपनी लिमिटेड के अध्यक्ष का प्रभार संभाला। बरुआ के पास रक्षा और सामरिक अध्ययन में एम.फिल की डिग्री , पीजी (इतिहास) की डिग्री और स्नातक (फिलॉसफी) की डिग्री है।

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 12 मार्च 2023

### डेली अपडेट 7 :योजनाएं और समितियां



**अडानी-हिंडनबर्ग विवाद: सुप्रीम कोर्ट ने अडानी समूह पर हिंडनबर्ग रिपोर्ट की जांच के लिए विशेषज्ञ समिति गठित की:-**

सुप्रीम कोर्ट ने अडानी समूह की कंपनियों पर अमेरिकी शॉर्टसेलर हिंडनबर्ग रिसर्च की प्रतिकूल रिपोर्ट सामने आने के बाद एक पूर्व न्यायाधीश की अध्यक्षता में एक विशेषज्ञ समिति का गठन किया है , जो इस बात की जांच करेगी कि क्या कोई नियामकीय विफलता के कारण निवेशकों को नुकसान हुआ है। सुप्रीम कोर्ट के पूर्व न्यायाधीश अभय मनोहर सप्रे समिति के प्रमुख होंगे। अदालत ने कहा कि समिति इस बात की भी जांच करेगी कि क्या अडानी समूह या प्रतिभूति बाजार से जुड़ी अन्य कंपनियों के खिलाफ आरोपों से निपटने में नियामकीय विफलता रही है।

### डेली अपडेट 8 :समझौता



## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 12 मार्च 2023

गोदरेज एंड बॉयस , रेनमैक ने भारतीय रेलवे के लिए 'मेक-इन-इंडिया' मूल्य श्रृंखला विकसित करने के लिए समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए:-

गोदरेज एंड बॉयस ने घोषणा की कि उसके व्यवसाय गोदरेज टूलिंग नेकार्यशाला उपकरण विकसित करने के लिए रेनमैक के साथ एक MoU पर हस्ताक्षर किए हैं। रेनमैक के साथ साझेदारी से गोदरेज टूलिंग को रेलवे और मेट्रो रेल के लिए मशीनरी एंड प्लांट (M&P) परियोजनाओं पर सहयोग करने में मदद मिलेगी। इसके अलावा , सहयोग यूरोप और अन्य विकसित देशों के रेल उद्योग के लिए नवीनतम तकनीक पेश करेगा और इसे भारत के लिए स्वदेशीकृत करेगा। गोदरेज एंड बॉयस अब रेलवे के लिए डिजाइन से लेकर निर्माण तक की एक पूरी मूल्य श्रृंखला की पेशकश करने में सक्षम होगी और बड़ी परियोजनाओं पर बोली भी लगा सकेगी।

### डेली अपडेट 9 :पुरस्कार



**HDFC बैंक के शशिधर जगदीशन को 'बीएस बैंकर ऑफ द ईयर 2022' चुना गया:-**

HDFC बैंक के MD और CEO शशिधर जगदीशन को बिजनेस स्टैंडर्ड बैंकर ऑफ द ईयर 2022 के रूप में चुना गया है , क्योंकि ऋणदाता ने प्रौद्योगिकी से संबंधित चुनौतियों के माध्यम से सफलतापूर्वक नेविगेट करते हुए उनके नेतृत्व में अपने मजबूत प्रदर्शन को जारी रखा है। रिजर्व बैंक के पूर्व डिप्टी गवर्नर एस.एस. मुंद्रा की अध्यक्षता वाली पांच सदस्यीय निर्णायक मंडल ने देश के निजी क्षेत्र के इस सबसे बड़े बैंक के CEO को विजेता चुना। जगदीशन ने 27 अक्टूबर, 2020 को HDFC बैंक का प्रभार संभाला था , जब उनके प्रतिष्ठित पूर्ववर्ती आदित्य पुरी ने 70 वर्ष की आयु प्राप्त करने के बाद पद छोड़ दिया था।

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 12 मार्च 2023

### डेली अपडेट 10 :अंतर्राष्ट्रीय



#### वियतनाम की संसद ने वो वान थुऑंग को नया राष्ट्रपति चुना:-

वियतनाम की नेशनल असेंबली ने भ्रष्टाचार विरोधी अभियान के बीच देश के शीर्ष नेतृत्व में फेरबदल करते हुए वो वान थुऑंग को देश का नया राष्ट्रपति चुना है। सत्तारूढ़ कम्युनिस्ट पार्टी द्वारा थुऑंग को राष्ट्रपति नामित किए जाने के बाद सांसदों ने एक असाधारण सत्र में उनकी पुष्टि की। थुऑंग का चुनाव जनवरी में उनके पूर्ववर्ती गुयेन जुआन फुक के अचानक इस्तीफे के बाद हुआ , जिन्हें पार्टी ने गलत काम के लिए दोषी ठहराया था। थुऑंग पार्टी के पोलित ब्यूरो के सबसे कम उम्र के सदस्य हैं , जो देश की शीर्ष निर्णय लेने वाली संस्था है।